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P Ř I H L Á Š K A 

 

 

DO SOUTĚŽE O CENU ZA NEJLEPŠÍ PŘÍPRAVU A REALIZACI 

PROGRAMU REGENERACE MPR A MPZ ZA ROK 2020 

 

 

 

Název 

MPR/MPZ 

 

Městská památková rezervace 

KROMĚŘÍŽ 
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Zdůvodnění 

přihlášky 

Proč se domníváte, že byste měli za příslušný rok získat Cenu za nejlepší přípravu a 

realizaci Programu regenerace MPR nebo MPZ, vyzvedněte významné památkové objekty 

v obci.  

Charakteristika objektů, veřejného prostoru, souboru budov, chráněných území atd., které 

považujete za hlavní důvod k podání přihlášky do soutěže o Cenu za nejlepší přípravu a 

realizaci Programu regenerace MPR a MPZ za rok 2020, doplněnou fotodokumentací. 

 

Město Kroměříž– zvané též Hanácké Athény – město vzdělání a školství vzniklo na starých 

přístupových zemských cestách u brodu přes řeku Moravu. Současný stavební fond v centrální části 

svědčí o  kulturní vyspělosti předchozích stavitelů.  Město je proslulé svým historickým jádrem, jehož 

urbanistickou skladbu a architektonickou náplň dotváří jedinečný komplex zahrad a parků. Vzhledem 

k jejich mimořádné hodnotě bylo město v roce 1998 zapsáno na prestižní seznam památek UNESCO. 

Neméně hodnotná je však i zástavba měšťanských domů a monumentálních staveb kvalitní 

architektury nejen v městské památkové rezervaci, ale i v jeho ochranném pásmu. Vzhledem ke svým 

památkám a historii patří Kroměříž k velmi žádaným turistickým lokalitám 

Do Programu regenerace MPR a MPZ se  město připojilo již v r. 1992 a od té doby je jeho snahou 

motivovace všech subjektů k obnově domů. 

O Cenu za nejlepší přípravu a realizaci programu regenerace za rok 2020 město Kroměříž usiluje 

především z důvodu důsledného naplňování Programu regenerace MPR a MPZ dle pokynů 

Ministerstva kultury. Děje se to jak ve formě průběžného kvalitního zpracování souvisejících 

dokumentů, tak formou důsledné 

osvěty občanů ve spolupráci se 

státní památkovou péčí a 

v neposlední řadě pak realizací 

obnovy památek na velmi dobré 

úrovni. Město se může pochlubit 

hodnotným programovým 

přístupem k problematice 

regenerace, vysokou profesionální 

kvalitou přípravy a provedení prací, 

zajištění finančních prostředků 

v minulých letech a vysokým podílem občanů a komerčních institucí a církve. „Soutěž“ je především 

motivujícím impulsem pro to, aby se dostalo dostatečné péče památkám města.  Na šetrný přístup k 

využití stávajícího historického stavebního fondu je velmi málo finančních prostředků a město tuto 

výzvu chápe tak, že je třeba využívat veškeré možnosti, které se nabízejí.  
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Program regenerace MPR a MPZ jako segment širšího obecného dlouhodobého plánu, je motivujícím 

prvkem pro kvalitní opravy památky, čímž se zlepšuje architektonická úroveň městského prostředí a 

následně město využívá tyto hodnotné stavby k různým aktivitám a zlepšení cestovního ruchu. 

 

 

Centrem MPR je Velké náměstí a kolem něj se nachází Masarykovo, Riegrovo a Sněmovní náměstí. 

Nejvýznamnějším objektem MPR je Arcibiskupský zámek se svou zahradou, který byl reprezentačním 

sídlem biskupů, dále pak barokní kostel sv. Jana Křtitele, gotický kostel sv. Mořice a kostel na 

Nanebevzetí Panny Marie. Chloubu centrální části města tvoří měšťanské domy, které jsou vystavěny  
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na původním půdorysu města z období 12. století, vč renesanční Radnice.  

Dalšími zajímavými prvky ve městě jsou kašny, sochy, pylony, morové sloupy, pískovcové plastiky, 

erby a pamětní desky a reliéfy na domech. Spousta z těchto staveb a prvků byla v průběhu 20 let 

rekonstruována nejen z finančních zdrojů Programu regenerace, ale i z dalších fondů podporujících 

památky a také z finančních zdrojů města a vlastníků.   

 

 

V současném volebním období  byla na městě ustanovena „Komise RMK pro regeneraci MPR, 

památky města Kroměříže a veřejná prostranství“.  Tato komise je tvořena odborníky a řeší důležité a 

aktuální problémy týkající se MPR.  
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A. Péče o kulturní památky v MPR nebo MPZ  

Doplnit požadované údaje o písemný komentář a v případě vhodnosti i číselné vyjádření. 

     

A.1. Počet nemovitých kulturních památek nebo MPZ na konci roku 2020. Rozloha MPR nebo MPZ v ha. 

(Informativní údaje.) 

Na konci roku 2020 je  na území MPR 112 kulturních památek. Rozloha MPR činí 114 ha. 

A.2. Kulturní památky v MPR nebo MPZ, které byly na konci roku 2020 v havarijním stavu, včetně důvodu 

havarijního stavu a doby trvání tohoto stavu. 

Na konci roku 2020 nemáme žádné kulturní památky v havarijním stavu 

A.3. Kulturní památky v MPR nebo MPZ, které byly na konci roku 2020 nevyužívané, s uvedením důvodu jejich 

nevyužívání a doby trvání tohoto stavu. 

Na konci roku 2020 je nevyužitá památka č.p. 110 na Velkém náměstí od r. 2000. Jedná se o bývalý 

hotel Haná. Hotel je ve vlastnictví soukromé firmy, jejíž majitel nemá zájem, zřejmě i z finančních 

důvodů o její využití. 

A.4. Kulturní památky v MPR nebo MPZ, jejichž oprava byla provedena nebo dokončena v roce 2020, se stručným 

uvedením rozsahu obnovy a účelu využití. 

V roce 2020 byly provedeny následující obnovy kulturních památek: 

 Mariánský sloup na Velkém náměstí. Restaurování, očištění a zlacení sochy p. Marie 

s Ježíškem z důvodu uchování památkové hodnoty. 
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 Kanovnický dům č.p. 31, Jánská ul. Odvlhčení sklepního prostoru a odkrytí původního zdiva, 

jelikož vlhkost vzlínala až do horních pater Základní školy umění. 

 

 Dům č.p. 55, Vodní ul. Obnova vnějšího pláště a truhlářských prvků a repase a 

výměna oken. Dům byl nevyužitý a ve špatném stavu. Nyní se v něm plánuje bydlení 

a občanská vybavenost. 
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 Kostel sv. Mořice, č.p. 1139, Stojanovo nám., parc. č. 255- restaurování vitrážového okna 

 

 

 

A.5. Objekty, u kterých došlo v roce 2020 ke zrušení prohlášení za kulturní památku, s uvedením důvodu (např. 

havarijní stav, z důvodu nové výstavby, demolice, neodborné obnovy atd.) 

 

Město Kroměříž nemá kulturní památku, u které by došlo ke zrušení jejího prohlášení.   

 

A.6. Objekty, u kterých došlo v roce 2020 k prohlášení za kulturní památku, s uvedením důvodu. Uveďte, v kolika 

případech nebylo řízení dosud ukončeno, anebo objekt nebyl prohlášen za kulturní památku. 

 

Město Kroměříž nemá objekt, který by byl v roce 2020 prohlášen za kulturní památku.   
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B. Péče o ostatní objekty v MPR nebo MPZ: 

Doplnit požadované údaje o písemný komentář a v případě vhodnosti i číselné vyjádření. 

 

B.1. Budovy v MPR nebo MPZ, které jsou ke konci roku 2020 v havarijním stavu (bez rozdílu vlastníka či charakteru 

objektu), včetně důvodu havarijního stavu a doby trvání tohoto stavu. 

 

Město Kroměříž nemá na území MPR ve vlastnictví žádnou stavbu, která by byla v havarijním stavu. 

V r. 2019 byl na základě nařízení stavebního úřadu zabezpečen dům na parc. č. 196 na Riegrově nám. 

s propadlou střechou. 

B.2. Budovy v MPR nebo MPZ, jejichž oprava byla provedena nebo dokončena v roce 2020, se stručným uvedením 

rozsahu obnovy a účelu využití. 

 

Budova Muzea Kroměřížska zrekonstruovaná Zlínským krajem z dotací  Integrovaného regionálního 

operačního programu ve výši 46 mil Kč.  Vznikly zde nové výstavní prostory včetně zázemí pro 

návštěvníky, vč. expozice hodin a hodinových mechanismů a expozice o historii města Kroměříže. 

 

B.3. Budovy v MPR nebo MPZ, které byly v roce 2020 demolovány, s uvedením důvodu demolice. 

 

V MPR nebo MPZ nebyly žádné budovy demolovány. 

 

 

 

C. Ostatní akce ovlivňující stav MPR nebo MPZ 

 

C.1. Charakterizujte stav parků, veřejných prostranství v MPR nebo MPZ (např. povrchy komunikací, veřejné 

osvětlení, městský mobiliář, stav zeleně apod.) v roce 2020. Uveďte významné akce, které byly v letech 

2010-2020 podniknuty ke zlepšení stavu. 

 

Největší parky ve městě jsou Podzámecká a Květná zahrada, které jsou zapsané v UNESCO. Tyto 

zahrady jsou díky neustálé údržbě v dobrém stavu. 

Podzámecká zahrada,  která byla založena v roce 1509 o rozloze 64 hektarů, je od letošního roku ve 

vlastnictví Arcibiskupství olomouckého. Do loňského roku, když tato zahrada byla investičně vedena 

Národním památkovým ústavem v Kroměříži, průběžně probíhaly práce na její obnově.  Mezi lety 

2010 a 2013 byla realizována revitalizace porostů financovaná z Operačního programu Životní 

prostředí, kdy bylo vysazeno přes 300 nových stromů a 1500 stromů ošetřeno, v letech 2011 - 15 

proběhla obnova mostů, obě akce společně za více jak 50 mil. Kč.  V zahradě bylo vybudováno 

moderní zahradnictví, které tvoří zázemí pro dlouhodobou a odbornou péči o památku. 
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Stále též probíhá úspěšný dárcovský program "Daruj strom pro Podzámeckou zahradu", ve kterém se 

od roku 2010 vysadilo dalších téměř 150 stromů v hodnotě přes 300 000 Kč, vše díky individuálním 

dárcům. V současnosti probíhají rozsáhlé práce na obnově vodního systému za 32,5 milionu korun, 

jejíž součástí je odbahnění Divokého, Dlouhého a Chotkova rybníku a opevňování břehů lomovým 

kamenem. 
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http://www.mkcr.cz/scripts/detail.php?id=429


11 

 

Květná zahrada o rozloze 14,55 ha, byla  založena v r. 1665.  V r. 2013 v rámci dotace na informační 

systém města Kroměříž proběhla  rekonstrukce nástupní plochy před Květnou zahradou. Bylo zde 

navrženo nové parkoviště, chodníky, autobusový záliv, doplněn mobiliářem. Celková investice 

přesáhla 7 mil Kč. 

 

V roce 2014 byla dokončena rozsáhlá rekonstrukce části zahrady za 300 mil. Kč . Tato investice byla 

hrazena z projektu Evropského sociálního fondu. Rekonstrukce probíhala cca 3 roky. Vzniklo zde 

nové návštěvnické centrum, nové skleníky, dále pak  Holandská a Pomerančová zahrada, Králičí 

kopec, Pstruží nádrže a byla doplněna chybějící výsadba. 
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Co se týká významných veřejných prostranství, tak se zde nacházejí Velké náměstí, Riegrovo nám., 

Komenského nám., Sněmovní nám. Stojanovo nám., a Masarykovo nám., kde se chystají průběžné 

rekonstrukce, dle zpracovaných studií. 

V roce 2013 – 2014 byl realizován projekt  „Informačního systému v Kroměříži“, v jehož rámci 

byly osazeny  mosazné šipky v podobě městského znaku do pěších tras, dále informační tabule, 

informační totemy a informační kiosky s dotykovou obrazovkou a vytvořeny odpočinkové zóny před 

Arcibiskupským zámkem, u 

kostela P. Marie, na ulici Vodní a 

na Milíčově náměstí. Také 

rekonstrukce Sněmovního náměstí 

před Arcibiskubským zámkem 

přispěla k důstojnému vstupu do 

jedné z nejvýznamnějších památek 

Kroměříže.  

 

 

 

 

 Na významné trase městem proběhla instalace laviček, stojanů na kola a kontejnerů na zeleň ve shodě 

s NPÚ. Město tak získalo jednotnou podobu v drobné architektuře. Tato proměna města byla 

provedena v hodnotě 4,8 mil.Kč. 
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Významnou akcí v centru města byla v roce 2018 oprava Lennonovy uličky, spojující centrum města 

– Velké náměstí - s ulicí Ztracenou.  Zmizely vyrovnávací stupně z 80. let minulého století. Bylo 

provedeno bezbariérové řešení kladením z původní kamenné dlažby vhodné i pro zdravotně postižené 

a handicapované občany. 

  

V historickém centrum města proběhla v letech 2018 – 2019 oprava komunikace a chodníků ve  

Vodní ulici. Byla vydlážděna přírodními materiály, žulovými kostkami a obrubníky, vše po důkladné 

konzultaci a schválení pracovníky památkové péče a Národního památkového ústavu. Významným 

prvkem v komunikaci je položení stopy Vodní brány. Chodníky jsou rozšířené na úkor komunikace. 

Získali jsme tak více místa pro pěší a také pro restaurační předzahrádky. Celková částka, která byla 

financována do opravy Vodní ulice je 14, 770. 000 korun. 
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http://www.mkcr.cz/scripts/detail.php?id=429


16 

 

V roce 2019  proběhlo celkovou  úpravou i náměstí Míru.  V tomto prostoru je vysazena centrální 

alej kulovitých javorů a kvetoucích záhonů podél cest. Alej vychází ze středového kruhového objezdu 

a tvoří tak výrazný kompoziční prvek, který vedle prostorové funkce vytváří odclonění od rušné 

dopravy. Zpevněný prostor s pergolou před budovou Justiční akademie a kvetoucí alej podél chodníku 

je správným místem odpočinku pro občany a turisty města. Náklady na rekonstrukci náměstí jsou 

vyčísleny na 10,6 milionu korun. 
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Důležitým prvkem v centru města je též osazení lavičky Václava Havla na Velkém náměstí, která v 

Kroměříži připomíná osobnost prvního porevolučního prezidenta. Kroměříž se tak stala prvním 

moravským městem, kde byl objekt, jehož autorem je architekt a designér Bořek Šípek, umístěn. Celý 

proces inicioval Klub UNESCO Kroměříž. 

V historickém centru města na komunikace a chodníky používány přírodní materiály, nebo materiály, 

které jsou při opravách a stavebních pracích nalezeny pod dlažbou města“.  

Díky městskému mobiliáři, který je pro MPR přesně stanoven, mohou občané a návštěvníci města 

vnímat naše město jako jednotný celek. Mobiliář, který popisujeme v níže uvedených akcích, zahrnuje 

i jednotné sloupy veřejného osvětlení, které jsou v letních měsících zdobeny květinami.  Stejně jako 

osazení městského mobiliáře, tak i výsadba zeleně na jednotlivých prostranstvích je v revitalizacích a 

úpravách ploch zahrnuta.  

 

C.2. Charakterizujte hlavní závady životního prostředí v MPR nebo MPZ v roce 2020. Uveďte významné akce, 

které byly v letech 2010 - 2020 podniknuty ke zlepšení stavu (čističky, prohlášení chráněných území, 

působení neziskových organizací, dobrovolníků atd.) 

 

 Komunikační průtah městem po hranicích MPR vč. dopravního přetížení centrální části 

města – v r. 2018 byla provedena hluková studie a analýza měření kvality ovzduší 

 Nedostatek parkovacích míst v majetku města - vybudovala se další parkovací místa na 

Hanáckém náměstí, vč. parkování pro autobusy a před Květnou zahradou. Chystá se stavba 

nového parkovacího domu 

 Nedostatek zeleně v MPR- Nově však vzniklo ozelenění a úprava kruhové křižovatky na 

Nám. Míru a dva další kruhové objezdy u Lídlu a u Hřbitova. Dalším řešením je údržba 

stávající zeleně a výsadba nových stromů ve vybraných ulicích. 

 Vandalismus-poškozování městského mobiliáře – zavedení kamerového systému 

 Nevhodné umístění nádob na komunální odpad na veřejných prostranstvích-připravuje se 

projekt podzemních kontejnerů 

C.3. Charakterizujte stav technické infrastruktury v roce 2020 a uveďte hlavní investiční akce v MPR nebo MPZ 

v letech 2010 - 2020 (kanalizační síť, vodovodní řad, plynovod, elektrické vedení atd.). 

 

Technická infrastruktura se průběžně rekonstruuje. Investuje se do veřejného osvětlení, vodovodních 

řádů, kanalizace, rozvodů NN a kabelizace sítí.  

Co se týká hlavních investičních akcí, tak to jsou převážně opravy chodníků a vybudování 

bezbariérových tras centrem města k významným cílům, jak ke kulturně historickým památkám, tak i 

ke všem významným stavbám pro kulturu a školství.  
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V rámci rekonstrukce Vodní ul. byla dokončena v loňském roce rekonstrukce vody, odpadů, 

plynovodu a kabelových sítí. 

 

 

D. Péče o obyvatele a návštěvníky MPR nebo MPZ 

Doplnit požadované údaje o písemný komentář a v případě vhodnosti i číselné vyjádření (je vhodné uvést např., zda je zřízen 

městský informační systém, naučné stezky atd.). 

 

D.1. Počet trvalých obyvatel v MPR nebo v MPZ. 

                2010           3 950   2020  3 960 

D.2. Je v obci/městě/městské části hl. města Prahy zřízeno infocentrum? Jaké služby nabízí návštěvníkům, jakou má 

provozní dobu atp.? 

 

Turistické informační centrum radnice v Kroměříži bylo zřízeno ve stávajících prostorách radnice 

v roce 2012.  

 

 

Revitalizací stávajícího prostoru, zastropeného valenou klenbou s lunetami vzniklo informační 

centrum v moderním stylu, které nabízí následující služby: poskytování turistických informací o 

Kroměříží a okolí, přehled kulturních a společenských akcí ve městě a okolí, informace o ubytování, 

stravování a službách ve městě, informace o turistických a cykloturistických trasách, tipy na výlety po 

městě a okolí, informace o dopravě - autobusové a vlakové spoje, nabídka propagačních materiálů 

města a okolí, turistické časopisy a noviny, zprostředkování průvodcovských služeb, zprostředkování 

prohlídek (protiatomového) krytu pod Knihovnou Kroměřížska, prodej suvenýrů, publikací a 

http://www.mkcr.cz/scripts/detail.php?id=429
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turistických tiskovin ( mapy, brožury, průvodci apod.),prodej poštovních známek a pohlednic,  

předprodej vstupenek na kulturní, sportovní a jiné akce, prodej vstupenek v síti TICKETMASTER a 

TICKETPORTAL,prodej ISIC a ITIC karet, karet SCHOLAR,prodej jízdenek na vnitrostátní a 

mezinárodní dopravní linky společností STUDENT AGENCY a LEO EXPRESS,prodej OLOMOUC 

REGION CARD,kopírování, tisk a skenování pro veřejnost, přístup na veřejný internet,možnost 

WIFI připojení zdarma, možnost přečíst si denní tisk, regionální tisk a odborné časopisy, koutek pro 

nakrmení či přebalení dětí v soukromí, certifikace "Cyklisté vítáni",akceptujeme platbu kartou, 

úschovnu zavazadel,bezbariérový přístup. TIC Kroměříž je členem Asociace turistických 

informačních center ČR. 

 

D.3. Kulturní památky, které byly nově zpřístupněny veřejnosti v MPR nebo MPZ v roce 2020 a s jakým zaměřením 

(kulturně výchovným, společenským atd.). 

Starý pivovar - objekt bývalého  pivovaru  - č.p.114 na ulici Prusinovského v Kroměříži. 

Objekt je kulturní památkou na území městské památkové rezervace. 

V rekonstruované části objektu v 1.NP  byla v roce 2013 – 2014 vytvořena Expozice 

kroměřížského rodáka Karla Kryla.             
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Rekonstrukce uvnitř objektu v roce 2017 – 2018 ve finanční objemu 19,5 mil. Kč jednoznačně 

změnila prostory pro veřejnost a vytvořila komfortní zázemí divadelním spolkům, umělců a členům 

zájmových kroužků.        

 

Novým vstupem do objektu z ulice Prusinovského, vybudováním nových šaten pro veřejnost, skladu 

a zázemí pro občerstvení, vybavením baru s novým pultem, propojením hlediště s občerstvením, 

vybudováním šaten pro herce se sociálním zázemím, obnovením kluboven a umístěním výtahové 

plošiny v prostoru dnešního hospodářského schodiště vznikl prostor s nenapodobitelnou domácí 

atmosférou pro pořádání divadelních představení, koncertů pro menší soubory a orchestry, literárních 

pásma. Několikrát do roka se zde konají výstavy a soutěže amatérských divadelních souborů, filmařů 

a fonoamatérů. V klubu se také scházejí kroužky zájmové činnosti.  
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D.4. Občanské vybavení v MPR nebo MPZ (ubytovací, stravovací, obchodní síť, zdravotnická, tělovýchovná, kulturní 

zařízení, dopravní obslužnost, parkování a další – uveďte obecně jejich přírůstky nebo úbytky v hodnoceném 

období). 

 

Ubytovací kapacity jsou v MPR v současné době vzhledem k možnostem města dostačující. Jedná se 

o ubytování na Velkém nám. v Hotelu Bouček (22 míst), v  hotelu La Fresca (27 míst), v hotelu U 

Zlatého kohouta (28 míst), v hotelu Černý orel (18 míst) , dále pak v penzionu Černý orel (20 míst) a 

penzionu Menšík.  Na Riegrově nám. nabízí ubytování penzion Excelent, (21 míst) a penzion Domov 

(22 míst). Jedná se o kvalitní ubytování v převážně nově zrekonstruovaných objektech. 

Stravování je ve městě rozvinuto v dostatečné kapacitě a na dobré úrovni. Jsou zde zastoupeny služby 

rychlého občerstvení, přes restaurace, bary, pivnice, pizzerie a kavárny. Na webových stránkách 

města jsou podrobné informace o všech stravovacích zařízeních na území MPR. 

Obchodní síť na ploše MPR je průměrná. Jedná se převážně o malometrážní prodejny umístěné 

v přízemních parterech bytových domů, z nichž některé jsou situovány ve zvýšených patrech 

měšťanských domů. Bohužel drobných obchodů ubývá v důsledku snadné výstavby nových 

obchodních center na okrajích města a komplikovaným rekonstrukcím chráněných domů v MPR. 

V oblasti zdravotnictví je na území MPR několik ordinací soukromých lékařů, jak praktických, tak 

specialistů vč. zubních ordinací. Celkem jsou zde 4 lékárny. 

Tělovýchova je v rámci MPR zastoupena areálem tenisového klubu Bajda, který navazuje na plochu 

veřejného koupaliště, sousedící s Podzámeckou zahradou. V centru města využívají občané města ve 

večerních hodinách  tělocvičny základních a středních škol a soukromých firem. 

Co se týká kulturního zařízení na území MPR, tak je zde památkově chráněná budova Starý pivovar 

s divadelním sálem, která prošla zdařilou rekonstrukcí. Toto zařízení pořádá divadelní představení, 

koncerty pro menší soubory a literární pásma.  

Pro koncertní produkce menších souborů a orchestrů je využíván Sněmovní sál Arcibiskupského 

zámku, dále pak kostel sv. Mořice, kostel Panny Marie a ZUŠ.  

Co se týká filmové produkce, tak tu zabezpečuje  

Kino Nadsklepí s kapacitou 260 míst. Je zde 

akustický sál pro konání koncertů a menších 

divadelních představení s možností promítání 

kvalitnější filmové projekce.  

V neposlední řadě jsou na území MPR 

zastoupeny výstavní prostory a galerie. Hlavní 

stálé expozice vč. aktuálních výstav jsou 

v Muzeu Kroměřížska a Muzeum K. Kryla. Z dalších galerií je to: Galerie Mincovna a Galerie U 

Artuše.  
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Specifické postavení v oblasti kultury má Arcibiskupský zámek a zahrady. Konají se zde příležitostně 

výstavy, koncerty a jiné zajímavé kulturní akce. 

Dopravní obslužnost – automobilová doprava města je zajištěna napojením na nově vybudovaný úsek 

dálniceD1 v úsek Kojetín – Kroměříž západ – východ a průtahem po obvodu MPR po ul. Kojetínská, 

1.máje, Tovačovského. Železniční doprava je zajištěna spojením Kojetín – Hulín, odkud je pak 

návaznost na hlavní železniční koridory - Přerov Olomouc, Brno. 

Parkování v MPR zajišťují Technické služby na stávajících plochách placenými parkovacími místy a 

nyní probíhá výstavba velkokapacitního parkovacího domu v blízkosti MPR.  

 

 

D.5. Propagace Programu regenerace MPR nebo MPZ na webových stránkách obce/města/městské části hl. města 

Prahy.  

Prezentace MPR nebo MPZ a kulturních památek, nacházejících se v obci/městě/městské části hl. města Prahy 

na webových stránkách obce/města/městské části hl. města Prahy - informace pro návštěvníky MPR nebo MPZ.  

Informace občanům obcí a měst a městských částí hl. města Prahy s MPR a MPZ, týkající se památkové péče 

včetně programů na obnovu kulturních památek na webových stránkách obce/města/městské části hl. města 

Prahy. 

Odkaz na příslušné webové stránky. 

 

Město Kroměříž má své webové stránky  http://www.mesto-kromeriz.cz/, na kterých jsou 

rozsáhlé informace pro návštěvníky o městě vč. virtuální prezentace nejdůležitějších míst a 

odkazu na zdejší informační centrum. Dále je to prezentace Arcibiskupského zámku a zahrad na 

webových stránkách http://www.zamek-kromeriz.cz/. 

Na stránkách města https://www.mesto-kromeriz.cz/urad/dokumenty-a-informace/program-

regenerace-mpr/ je vyvěšen nově zpracovaný Program regenerace městské památkové 

rezervace Kroměříž pro rok 2018-2022. Její součástí  je  seznam všech nemovitých kulturních 

památek v MPR, vč. soudobé fotodokumentace.  

Prezentace kulturních památek a Programu regenerace je kromě webových stránek města 

prezentována místním tiskem a Kroměřížským Zpravodajem. 
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E. Společenský život 

 

E.1. Občanská sdružení, nadace, spolky, umělecké soubory působící v obci či městě podporující regeneraci památek, 

jejich prezentaci a využití s uvedením jejich konkrétních aktivit v roce 2020. 

 Klub UNESCO-konference, výstavy, koncerty 

 Švabinského kruh přátel výtvarného umění –výstavy, besedy 

 Přátelé Evropy - zájezdy, výstavy, besedy 

 ZUŠ – koncerty 

 Moravští madrigalisté, pěvecký soubor – koncerty 

 Moravan, pěvecký soubor – koncerty 

 Pěvecký sbor Pedagogické školy - koncerty 

 Konzervatoř - koncerty 

 ZeSrandy – Komorní pěvecké sdružení starších a pokročilých – koncerty 

 JazzClub Kroměříž – hudební představení 

 Biskupští manové z Kroměříže – pořádání vystoupení z dob 30leté války 

 Sbor uniformovaných ostrostřelců v Kroměříži – historické slavnosti 

 Sdružení přátel výtvarného umění Kroměřížska – výstavy, kurzy,  prezentace 

 Divadelní spolek Kroměříž –divadelní představení 

 Fotoklub Domu kultury – výstavy 

 SVČ Šipka – zájmové kroužky 
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E.2. Akce, které se vztahují k akcím obnovy kulturních památek z Programu regenerace MPR a MPZ, nebo využívají 

a rozvíjejí místní tradice (trhy, soutěže, setkání rodáků, poutě, oslavy místních svátků atd.). 

 

 Dny evropského dědictví 

 Festival Hudba v zahradách a zámku 

 FORFEST Czech Republic 

 Divadelní festival Ludmily Cápkové 

 Arsfilm amatérů Kroměříž 

 Krajské dožínky Zlínského kraje 

 Jazzový salon Kroměříž 

 Kroměřížské hudební léto 

 Přehlídka divadelních souborů ZŠ 

 Pohádkové kroměřížské zahrady 

 Fotobraní  

 Vinařské slavnosti   

 Vybarvený běh 

 Svatomartinské hodování 

 Velikonoční jarmark lidových řemesel 

 Vánoční jarmark a setkání pod Vánočním stromem 

 Advent na Radnici 

 Sochy v zahradách a Zámku 

 Hortus magicus 

 

E.3. Zájem podnikatelské sféry o záchranu a využití místních významných památkových objektů (zda se podílí na 

financování jejich obnovy nebo je jen využívají pro své aktivity včetně výše podílu soukromých prostředků na 

obnově památek v roce 2020 - konkrétní objekty s vyznačením finančních nákladů). 

Opravené a zrekonstruované stavby na území MPR v soukromém vlastnictví charakterizují 

vztah podnikatelské sféry k programu regenerace MPR. Podnikatelé ve spolupráci s městem se 

podílí na financování a záchraně nemovitých kulturních památek v MPR. V roce 2020 se 

jednalo o tyto rekonstrukce vč. finančních nákladů:  

 Dům č.p. 55 ve Vodní ul.- obnova vnějšího pláště a truhlářských prvků, vč. opravy a výměny 

oken a výkladců 

 Dům č.p. 20 v Kovářské ul.– příprava na navrácení sochařské výzdoby na původní místo 

(hotel, kavárna a restaurace) – 300 tis. Kč  
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F. Finanční účast na obnově památkových objektů v roce 2020 

 

F.1. Částka z rozpočtu obce/města/městské části hl. města Prahy, věnovaná na obnovu památek v roce 2020 a 

v kolika případech (údaje zaokrouhlit): 

Rozpočet  Počet      

akcí 

Kč 

(tis.) 
Poznámka 

Celkem na území obce /města 8 3 020 20tis.Křížová cesta 

Z toho na území MPR nebo MPZ 7 3 000  

Památky v jiném než obecním vlastnictví (na území 

MPR nebo MPZ) 

PO-2 

 

60  

Podíl finančních prostředků z celkového objemu 

výdajů rozpočtu obce/města/městské části hl. města 

Prahy, na  obnově  památek v roce 2020 na území 

obce/města/městské části hl. města Prahy – 2,7 % 

  

 

F.2. Částka z rozpočtu Ministerstva kultury v rámci Programu regenerace MPR a MPZ v roce 2020 s uvedením 

konkrétní akce (rozepište samostatně). Jako přílohu uveďte tabulku rekapitulace akcí obnovy připravovaných 

v Programu regenerace MPR a MPZ na rok 2020, která byla přílohou Anketního dotazníku na rok 2019. 

Akce Kč (tis.) 

Sloup se sochou Panny Marie - Velké náměstí, p.č. 3075/1, k.ú. Kroměříž (č. 

ÚSKP: 21444/7-6009) 

365 

Kanovnický dům-Jánská 31, st. p.250, k.ú.Kroměříž (ÚSKP:16184 / 7-6009) 50 

Dům-Vodní 55, pozemek st.p. 100, (ÚSKP:30157 / 7-6009) 833 

Kostel sv. Mořice, ( č. ÚSKP 23355/7-6009) 557 

Celkem 1 805 

F.3. Částka z jiných zdrojů (kraj, stát, EU) - uvést, zda bylo požádáno na rok 2020 o finanční prostředky z jiných 

zdrojů a zda-li byly finanční prostředky získány a využity. 

Akce Kč (tis.) Zdroj 

Restaurováno VIII. zastavení křížové cesty na 

hřbitově v Kroměříži v OP MPR 

65 Ministerstvo kultury -„Podpora 

obnovy nemovitých kulturních 

památek  
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G. Koncepční příprava regenerace 

 

G.1. Územní plán /stav rozpracovanosti, datum schválení, evidence dle § 162 zákona č. 183/2006 Sb., o územním 

plánování a stavebním řádu (stavební zákon), na internetových stránkách Ústavu územního rozvoje 

http://www.uur.cz,/. 

 

Územní plán schválen dne 12. 1. 2006, nabytí účinnosti 22. 2. 2006 zastupitelstvem, vč. ve znění 

změn č. 1, 2, 3, 4, 5A a 6A vydané 7. 11. 2013 s nabytím účinnosti 6. 12. 2013, které se však 

nedotkly MPR. V současné době se zpracovává nový územní plán, kde již proběhlo společné jednání 

o návrhu. 

 

 

G.2. Regulační plán MPR nebo MPZ anebo územní studie MPR nebo MPZ /dle § 30 zákona č. 183/2006 Sb. o 

územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), v platném znění/. Stav rozpracovanosti, datum schválení 

zastupitelstvem, evidence dle § 162 zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební 

zákon), na internetových stránkách Ústavu územního rozvoje http://www.uur.cz, příp. plán ochrany MPR nebo 

MPZ /dle § 6a zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů/. Stav 

rozpracovanosti, datum vydání opatření obecné povahy krajem. 

 

Regulační plán MPR je z roku 1992- zpracovatel SURPMO Praha, návrh nebyl schválen. Na 

http://www.mkcr.cz/scripts/detail.php?id=429
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významné prostory v MPR města jsou zpracovány urbanistické studie, podle kterých postupně 

probíhají realizace. 

G.3. Program regenerace (aktuálnost, kvalita, datum schválení zastupitelstvem a datum jeho poslední aktualizace). 

„Program regenerace Městké památkové rezervace Kroměříž pro léta 2018-2022 je ve velmi 

podrobném a kvalitním provedení.  Datum dokončení je 12/2022. Datum schválení programu 

zastupitelstvem: 12. 10. 2017. Časový horizont, ke kterému je program regenerace zpracován je 

2018-2022.  

 

 

 

 

 

G.4. Veřejně dostupný Program rozvoje obce, včetně začlenění regenerace území MPR nebo MPZ (stav 

rozpracovanosti, datum schválení, zveřejnění např. v databázi Obce PRO apod.). Další dokumenty využívané při 

realizaci regenerace MPR nebo MPZ (strategie CLLD,  ITI,  IPRU). 

 

 Strategický plán města Kroměříže – 2010 -2020 

 Integrovaný plán rozvoje města Kroměříž -  schválený 12/2008 

 Marketingová strategie cestovního ruchu pro město Kroměříž  2011 - 2020  

 Informační systém-Podpora využití„památek UNESCO“v Kroměříži a Ružomberku - 

2010 

 Zdravé město Kroměříž – od r. 1995 

 Ortofotomapy a katastr nemovitostí 
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H. Závěrečný komentář pro vývoj území MPR nebo MPZ 

 

- Stručně zhodnotit vývoj území MPR nebo MPZ z pohledu památkové péče, popsat celkový dojem z obrazu a 

funkcí území MPR nebo MPZ včetně veřejných prostranství, zeleně atd., provést hodnocení z pohledu obyvatel, 

návštěvníků, podnikatelů, atp.  

- Zhodnotit stav a způsob regulace reklamy na území MPR nebo MPZ.  

- Další zdroje finančních prostředků získané na obnovu kulturních památek v MPR nebo MPZ prostřednictvím 

veřejných sbírek, neziskových organizací, sponzorských darů apod.  

- Uvést, zda ve městě/obci/městské části hl. města Prahy existuje vlastní fond pro území MPR nebo MPZ 

a) na obnovu kulturních památek,  

b) na opravu nepamátkových objektů. 

 

Město Kroměříž vnímá Program regenerace MPR jako významný finanční mechanismus 

Ministerstva kultury ČR, který pomohl za posledních dvacet let zásadně ovlivnit vzhled našeho 

města. Z pohledu města je největším přínosem soustavnost, která umožňuje přijímat dlouhodobé 

plány obnovy města a vlastníkům památek možnost rozložení větších oprav do více let. 

Výsledkem je zachování památkové hodnoty, zlepšení architektonické úrovně prostředí, vzhledu 

města a následné využití opravených památek  k různým aktivitám, zvýšenému cestovnímu 

ruchu. 

Město si je také vědomo skutečnosti, že nelze pokrýt jednorázově oprávněné požadavky 

vlastníků památek a také toho, že nelze řešit některé komplexní potřeby památky najednou, ale 

po etapách.  
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Městský urbanizovaný prostor obsahuje nejen objekty zapsané na seznamu památek, ale 

musíme ho brát komplexně, jako veřejný prostor, jehož součástí je doprava automobilová a pěší, 

veřejná zeleň, městský mobiliář, informační systém, reklamy a technická infrastruktura. Snahou 

města je vytvořit v MPR kultivované prostředí, které by lákalo návštěvníky k opětovné návštěvě 

města a místní obyvatele k většímu využití centra jak k relaxaci, tak k příjemnému pobytu. 

V minulých letech se městu podařila úspěšná regulace venkovních předzahrádek a 

současně probíhá složitý proces regulace reklamních ploch. Nelze také opomenout průběžnou 

výsadbu stromů v ulicích. V místech, kde to není možné,  je zeleň zabezpečena výsadbou 

v kontejnerech.  

Město průběžně spolupracuje s VUT FA Brno, kde se fakulta podílí na zpracování 

problematických veřejných prostranství v MPR v rámci studentských prací. 

Město si váží toho, že součástí MPR je soubor Arcibiskupského zámku a zahrad. Národní 

památkový ústav zde zahájil vlastní koncepci péče se zdařilým výsledkem týkající se  centra 

zahradní architektury, což významnou měrou přispívá ke zhodnocení významu MPR. 

Na závěr lze tedy konstatovat, že celá komplexní péče a ochrana památkového fondu i 

charakteru města, vč. jeho udržitelného rozvoje, vedla město k tomu, že zadalo vypracování 

dokumentu „Program regenerace 2018 – 2022“, rozšířeného o fotodokumentaci nemovitých 

kulturních památek a vyhodnocení třech nejproblematičtějších veřejných prostorů. Díky tomu se 

pak vedení města rozhodlo přihlásit výsledky své práce průběžně do „Soutěží o nejlepší přípravu 

a realizaci Programu regenerace MPR a MPZ“ 

http://www.mkcr.cz/scripts/detail.php?id=429





